



# CBA 迎来史上首次弃权 八一未到赛场 北京不战而胜



## 台前幕后

诸暨的海亮教育园体育馆,昨天下午成了CBA历史上最尴尬的“主场”——由于“主队”八一队规定时间内未到场,因此主裁判直接判罚对手北京队20比0获胜,而这也是CBA历史第一次有球队弃权告负。

### 解散消息不胫而走

其实早在几个月前,关于八一男篮将会解散的消息就不胫而走,但是至今一直没有官方消息,所以CBA新赛季开赛前提定的赛程中,该队也是被编排在内。CBA新赛季17日在浙江诸暨开赛,而赛前八一队并未到赛区报到,显然已经注定会缺席比赛了。但是昨天下午第一轮八一队和北京队的比赛,赛区仍然是按照比赛将会进行而准备的,记者在现场看到,由于赛程里八一队是主队,所以现场是按照该队的主场布置的,两侧篮架下“八一南昌”几个大字也相当显眼。比赛开始前,北京队正常进场热身,连参赛名单也在现场大屏幕上显示了出来,但是屏幕上八一队那一栏没有名单显示。

### 比赛注定不会举行

这注定是一场不会举行的比赛,甚至在比赛开始前工作人员已经进场把“八一南昌”的地贴撕下,可由于八一队并未向CBA联盟提出注销或解散,所以理论上他们还有参赛资格,只要在比赛开始后没有迟到15分钟,是不可以提前被宣判弃权的,比赛流程还是要进行。下午3时30分已过,八一队未到场,现场主裁判拿起话筒宣布:“由于比赛球队八一队在比赛开始时间没有按时到场,根据国际篮联和CBA的正式规定,现在我们启动弃权程序,请计时员倒计时15分钟,开始。”

然后就是令人略显尴尬的15分钟等待时间,3时45分一过,主裁判宣布八一队弃权,本场比赛以北京队20比0

0获胜而告终。这是CBA二十多年历史上,第一次有球队弃权,所以现场有些记者也提出了疑问:北京队这20分会被计入联盟技术统计吗?这20分为何被记在了新外援李慕豪身上?之后是不是每轮八一队的比赛都会如此操作?如果以后恢复主客场了,八一队的对手是不是明知比赛不打也要飞到南昌?否则是不是也会因没到场而被判弃权?

现场的CBA公司工作人员也紧急联系相关人士进行确认,最终的解释是:按照国际篮联规定,如果有球队弃权,对手20比0获胜,这20分会记在对手出场名单的第一个队员身上,北京队正好是李慕豪;同样根据规定,一支球队如果弃权两次,就会被取消本赛季的参赛资格,所以第二轮过后,也不会再出现八一队的对手到现场走过场的尴尬情况;而一支球队被取消赛季参赛资格后,和该球队有关的比赛数据也会被清零,所以北京队和李慕豪的这20分,将在第二轮比赛结束被清零,也不会被计入球队和球员的技术统计。

### 球员还有机会转会

曾经的CBA八冠王,曾经的八一王朝,如今已经在事实上告别CBA。至少本赛季,八一队将无缘CBA了,目前不知道等待昔日铁军的命运,是球队解散还是整体转让。一个让人至少可以安慰一点的消息是,CBA本赛季历史上第一次设立了中期转会期,如果八一队真的解散,那么该队球员还有机会转会到其他球队,继续自己的CBA生涯。

特派记者 李元春 (本报诸暨今日电)



图 全体育



# 尽遣双外援 不敌全华班 新规定让大鲨鱼很受伤

## 我在现场

自己是双外援,对手是全华班,没想到上海久事男篮昨晚以94比122惨败给广厦,新赛季首场遭遇“开门黑”。本场比赛,两名外援弗雷戴特和邓蒙加起来才得了15分,丝毫没能展现出优势,这是怎么回事?

主帅斯帕尼贾很无奈 图 全体育

### 外援表现不佳

外援表现不佳,并不出人意料。首先,因为疫情影响,外援们来得都比较晚,像弗雷戴特和邓蒙来华完成隔离后,和球队会合没几天就开始了新赛季,不但根本谈不上和队友的磨合,连个人身体状态也还没达标。其次,不得不谈到CBA新赛季的外援使用规定,这个规定大幅减少了外援们的上场时间,而没有足够的时间保证,也很难要求他们发挥应有的作用,更别说动辄打出30+的得分了。

由于疫情影响,CBA各队外援引进并不顺利,以至于现在联盟拥有双外援的球队都没有几支,有些甚至是被迫使用全华班。针对这一情况,CBA联盟规定,一旦相关部门开放外籍人员入境限制,从取消限制次日起30天内,为各俱乐部选择外援、办理签证的时间;第31天起,按照目前隔离政策,预留“14+3”天的隔离期,这段时间称为“缓冲期”,共47天。缓冲期内,有外援球队vs无外援球队,采取4人4节2人次,每节最多1人次;缓冲期后,上赛季排名后四(除八一)采取4人4节5人次;其他球队:4人4节4人次,每节最多1人次。

### 没占什么便宜

由于上海队上赛季获得第16名,本赛季外援使用是4节5人次,对阵全华班是4节3人次,昨晚打广厦就是有3节可以使用外援。大鲨鱼有两名外援,两人分享3节一共36分钟的时间,相当于每人一场比赛只能打18分钟。如果是上赛季的外援4节6人次,每个外援可以打36分钟,本赛季相当于上场时间被削减了一半。而由于对手是全华班,大鲨鱼每节只能上场一名外援,弗雷戴特和邓蒙只能轮着上,而两人偏偏状态也不好,首节居然加起来一分未得。最终全场比赛,弗雷戴特上场23分钟得到14分,昔日拿手的三分球5投1中,而邓蒙打了13分钟只靠罚球得到1分。

虽然有外援,但是没占到什么便宜。赛后,大鲨鱼主帅斯帕尼贾不愿单独评论外援的表现,“他们俩刚到球队,和队友一共合练了两三次,还谈不上配合。另外比赛是全队的事,我通常会简单评价一两个人,不论是外援还是本土球员。”特派记者 李元春 (本报诸暨今日电)



邓蒙 图 新华社



弗雷戴特 图 新华社

# 口臭 干苦

可用 养阴口香合剂

主治 口臭,口舌生疮,齿龈肿痛,咽干口苦,胃灼热痛,肠燥便秘。

功能主治: 中医: 清胃泻火, 滋阴生津, 行气消积。用于胃热津亏, 阴虚郁热上蒸所致的口臭, 口舌生疮, 齿龈肿痛, 咽干口苦, 胃灼热痛, 肠燥便秘。



全市各大药房有售 电话: 62041665 批准文号: 国药准字Z20025095, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司, 请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】尚不明确。【不良反应】偶见皮肤刺激如灼热感, 或过敏反应如皮疹、瘙痒等。【药品广告】第201231-00031号

# 灰指甲

可用伊甲 YI JIA 复方聚维酮碘搽剂

适应症 1. 用于足癣、体癣、头癣、花斑癣、手癣、甲癣; 并发细菌感染也可使用。 2. 用于疖、蚊虫叮咬、手足多汗症。



全市各大药房有售 电话: 62041665 批准文号: 国药准字H52020539, 生产企业: 贵州万顺堂药业有限公司, 请按药品说明书或在药师指导下购买和使用。【禁忌】尚不明确。【不良反应】偶见皮肤刺激如灼热感, 或过敏反应如皮疹、瘙痒等。【药品广告】第201231-00036号